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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Gs de calculaata basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCIO A

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gétéons. Cada una d’elles val fins a un punt)
1. Que s’entén paresponsabilitat social de 'empre3a

2. Esmenteu dos avantatges i dos inconvenients gness respecte a les empreses grans.
3. Trieu I'opcio correcta i justifiqueu la respostacéntivar els merits dels treballadors és un...

a) Factor organitzacional
b) Factor de motivacio
c) Factor de coordinacio i divisio del treball.

4. Indiqueu dues raons per les quals les empreséizeeahversions en R+D. Justifiqueu la resposta.

Raoneu la veracitat o falsedat d’aquesta afirmdtima forma de produir és més eficient técnicanmre una altra quan és
produeix el mateix pero amb menys costos”.

6. ldentifigueu quina o quines de les variables segimm formen part del marqueting mix i justifiquauesposta.

a) Politica de producte (disseny, qualitat, envas).etc

b) Mercat potencial de consumidors.

c) Preude venda.

d) Activitats de publicitat i promocio6 per a estimulardemanda.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cada un val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
El 31 de desembre del 2016 es disposa de la infddrsagiient d’'una empresa dedicada a la compravEnsgabates:
e Les compres de sabates han ascendit a 35.000 €.
« Ellocal en el qual 'empresa desenvolupa la setigitat el va adquirir I'L de gener del 2014 p&0300 €, i té una vida atil
de 30 anys.
- Durant aquest exercici, 'empresa ha hagut detzaaluna série de reparacions al local que hamdig@e4.200 €.
« Lafurgoneta que utilitza 'empresa I'na adquiral@omengcament del 2016 per 40.000 €, i té unaditide 5 anys.
e Laquota que paga I'empresa pel préstec que Icwanedir ascendeix a 1.200 €, dels quals 125 €gponen als interessos i
la resta, a la devolucié del capital.
¢ Les vendes de sabates ascendeixen a 110.000 €.
e L'impost sobre el benefici suposa el 25% del reswibans d’'impostos.
e Els rebuts de la llum ascendeixen a 800 €.
e L’empresa té accions del Banc Liquiditat que li lggnerat uns dividends de 1.500 €.
» Els sous i salaris del personal de I'empresa s@0d200 €.
e La Seguretat Social a carrec de I'empresa asceadeik00 €.

A partir de la informacié anterior, elaboreu el gaende pérdues i guanys de I'emprgBins a 2 punts)




EXERCICI 2.

L'empresa NiceFarm es planteja dos projectes d'sigenlternatius. EI desemborsament inicial en dois projectes és de 12.000
Els pagaments i cobraments de tots dos projecteslesteixen (en €) en la taula seglent:

Periode Periode

1 2
Pagaments projecte 1 1.000 4.000
Pagaments projecte 2 1.000 1.000

Cobraments projecte 1 7.000 13.000
Cobraments projecte 2 4.000 13.000

Es demana que:
a) Calculeu els fluxos nets de caixa en tots dos gesiper a cadascun dels projectes d’inve(Bias a 0,5 punts)
el

b) D'acord amb el criteri del VAN, digueu quin projecteria més rendible per a 'empresa suposantaxaade descompte d

15%.(Fins a 0,75 punts)
c) Calculeu la taxa interna de rendiment del projéc{€ins a 0,75 punts)




OPCIO B
PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gst@ons. Cada una d’elles val fins a un punt)

1. Raoneu si cadascuna de les afirmacions seguiemtslacincietat cooperativa és vertadera o falsa.
a) Laresponsabilitat dels socis és il- limitada.
b) El capital social minim sera el fixat en els esttestara dividit en aportacions nominatives delss.
c) Enla denominaci6, a més del nom, hi haura dedigtBocietat Cooperativa” o les sigles “S. Coop.”
d) Tributa a través de I'impost sobre la renda d@&rsones fisiques (IRPF).

2. Expliqueu el significat del terméeslocalitzacié productivaQuines consequliéncies té la deslocalitzacio ppaial que perd €l
centre de producci6?

Descriviu en qué consisteix la divisio técnicatdeball.
4. Expliqueu en que consisteix I'estratégia de prersagoroductes nous coneguda coestatégia de penetracio

Indiqueu quines de les fonts de finangament segigemistituirien autofinancament. Raoneu la resposta
a) Amortitzacions.

b) Provisions.

c) Aportacions dels socis.

d) Reserves.

6. Enumereu i definiu dues fonts de financament exdezart termini.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cada un val fins a dos punts)
EXERCICI 1.

El 31 de desembre del 2016 es disposa de la infddrsagient d'una empresa dedicada a la comezeiailit d’aparells electronics:

« El capital social ascendeix a 100.000 €.

« Les aplicacions informatiques que utilitza es vdquarir fa 3 anys per 1.300 €, i tenen una vidbd@i5 anys.

« Disposa d'ordinadors adquirits per 3.500 €. Sabaenaada any perden un 25% del seu valor, i quepfesa els va adquir
fa 4 anys.

» Ellocal en el qual realitza la seua activitat@ladquirir I'1 de gener del 2010 per 150.000 €,urta vida atil de 25 anys.

e Té deutes amb els seus proveidors per un impdrb @90 €.

« Al magatzem té aparells electronics valorats eA@®DE.

e Els deutes amb entitats financeres ascendeixerD8@E, 5.000 € dels quals els haura de pagar é¢3®vembre del 2017 i
la resta, a partir del 2018.

» Disposa de 2.630 € en el seu compte corrent.

e Els seus clients li deuen factures per un impo#&.6e0 €.

» Lareserva legal ascendeix a 2.700 €.

e El resultat obtingut en aquest exercici és de 3€186 beneficis.

-

A partir de la informacié anterior, elaboreu eldvaj de I'empresdFins a 2 punts)
EXERCICI 2.

L’amo de la xurreria El Fregitori identifica lesdis seglients de costos i ingressos en el seu negoci
» Costos fixos anuals: 18.000 €
« Costos variables per dotzena de xurros: 1 €
* Preu de la dotzena de xurros: 10 €

Es demana que:

a) Calculeu el nombre minim de dotzenes de xurrosss@cies per a no tenir pérdu@sns a 0,6 punts)

b) Representeu el grafic de costos i ingressos iifilgreu el punt de benefici zer(Fins a 0,6 punts)

c) Suposeu que El Fregitori ha de pagar una novapelxeeciclatge d'oli de 410 € I'any. A més, propldeseua ubicacié obri
una nova xurrerigow-costque ofereix els xurros més barats. Malgrat queuesbnvencuts de la qualitat del vostre producte,
opteu per baixar el preu a 8 € la dotzena. Quattdt=enes de xurros haurieu de vendre en la navacsit per a no ten|r
pérdues?Fins a 0,8 punts)
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Assignatura: ECONOMIA DE L'EMPRESA Asignatura: ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d'l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Gs de calculaata basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigastiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. ¢Qué se entiende pasponsabilidad social de la empr@sa

2. Cite dos ventajas y dos inconvenientes de las pyespecto a las empresas grandes.
3. Elijala opcion correcta justificando su respuebteentivar los méritos de los trabajadores es un...

a) Factor organizacional.
b) Factor de motivacion.
c) Factor de coordinacidn y division del trabajo.

4. Indique dos razones por las que las empresasagatizersiones en I+D. Justifique su respuesta.

Razone la veracidad o falsedad de esta afirmatidna forma de producir es mas eficiente técnicamguéeotra cuando se
produce lo mismo pero con menos cdstes

6. ldentifiqgue cudl o cudles de las siguientes vagmbb forman parte del marketing-mix y justifiquerespuesta.

a) Politica de producto (disefio, calidad, envase).etc.

b) Mercado potencial de consumidores.

c) Precio de venta.

d) Actividades de publicidad y promocion para estimlidademanda

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

A 31 de diciembre de 2016, se dispone de la sigrieformacion de una empresa dedicada a la cougnta de zapatos:
e Las compras de zapatos han ascendido a 35.000 €.
« Ellocal en el que desarrolla su actividad lo adquél 01 de enero de 2014 por 300.000 €, teniemgdovida util de 30 afios.
- Durante este ejercicio, la empresa ha tenido calezae una serie de reparaciones en el local qguebeendido a 4.200 €
« La furgoneta que utiliza la empresa la ha adquiaidmomienzo de 2016 por 40.000 € y tiene una tidale 5 afios.
e Lacuota que paga la empresa por el préstamo quontedieron asciende a 1.200 €, correspondiensl& B2los intereses|y

el resto a la devolucion del capital.

e Las ventas de zapatos ascienden a 110.000 €.
e Elimpuesto sobre el beneficio supone el 25% drlltado antes de impuestos.
* Los recibos de la luz ascienden a 800 €.
e Laempresa tiene acciones del Banco Liquidez gharegenerado unos dividendos de 1.500 €.
* Los sueldos y salarios del personal de la empasde 30.000 €.
e Laseguridad social a cargo de la empresa asca&bd0 €.

A partir de la informacién anterior, elabore lamtaede pérdidas y ganancias de la emp(ékssta 2 puntos)




EJERCICIO 2.

La empresa NiceFarm se plantea dos proyectos @esiom alternativos. ElI desembolso inicial en ambrayectos es de 12.000
Los pagos y cobros de ambos proyectos se reflejéa siguiente tabla (en €):

Periodo  Periodo

1 2
Pagos proyecto 1 1.000 4.000
Pagos proyecto 2 1.000 1.000
Cobros proyecto 1 7.000 13.000
Cobros proyecto 2 4.000 13.000

Se pide:

a) Calcule los flujos netos de caja en ambos peripdos cada uno de los proyectos de invergidasta 0,5 puntos)

b) De acuerdo con el criterio del VAN, ¢,qué proyeedasmas rentable para la empresa suponiendo seaé¢adescuent
del 15%7Hasta 0,75 puntos)

c) Calcule la tasa interna de rendimiento del proy&c(blasta 0,75 puntos)




OPCION B
PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigastiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)

1. Razone si cada una de las siguientes afirmaciasgsaade la sociedad cooperativa es verdaderaa fal
a) Laresponsabilidad de los socios es ilimitada.
b) El capital social minimo sera el fijado en los ket y estara dividido en aportaciones nominatileks socios
¢) En sudenominacidn, junto con el nombre, deberadig‘'Sociedad Cooperativa” o las siglas “S. Cbop.
d) Tributa a través del Impuesto sobre la Renta dBdasonas Fisicas (IRPF).

2. Explique el significado del términdeslocalizacion productiveg Qué consecuencias tiene la deslocalizacion gdguais que
pierde el centro de produccion?

3. Describa en qué consiste la division técnica @dlajo.
4. Explique en qué consiste la estrategia de precios productos nuevos conocida cosstrategia de penetracién

5. Indique cuales de las siguientes fuentes de fimaim constituirian autofinanciacién. Razone spuesta.
a) Amortizaciones.
b) Provisiones.
c) Aportaciones de los socios.
d) Reservas.

6. Enumere y defina dos fuentes de financiacién eataroorto plazo.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

A 31 de diciembre de 2016, se dispone de la sitpigriormacién de una empresa dedicada a la coafieagion de aparatd
electrénicos:

e El capital social asciende a 100.000 €.

» Las aplicaciones informaticas que utiliza se adenon hace 3 afios por 1.300 €, teniendo una vitldgib afios.

« Dispone de ordenadores adquiridos por 3.500 €.r@beue cada afio pierden un 25% de su valor, yagempresa lo
adquirié hace 4 afios.

« Ellocal en el que realiza su actividad lo adquaii®1/01/2010 por 150.000 €, teniendo una vidadétl5 afios.

e Tiene deudas con sus proveedores por importe 660 &.

« Dispone en el almacén de aparatos electronicosagiie en 30.000 €.

« Las deudas con entidades financieras asciende®@®6 de los cuales 5.000 € debera pagarlos é¢3®viembre de 201
y el resto a partir del 2018.

« Dispone de 2.630 € en su cuenta corriente.

e Sus clientes le deben facturas por importe de 5000

» Lareserva legal asciende a 2.700 €.

« El resultado obtenido en este ejercicio es de moefde 3.450 €.

A partir de la informacién anterior, elabore eldrale de la empresgdasta 2 puntos)
EJERCICIO 2.

El duefio de la churreria El Fregit identifica lggugentes datos de costes e ingresos en su negocio:
e Costes fijos anuales: 18.000 €
e Costes variables por docena de churros: 1 €
* Precio de docena de churros: 10 €

Se pide:

a) Calcule el nimero minimo de docenas de churrossaees para no tener pérdid@sasta 0,6 puntos)

b) Represente el grafico de costes e ingresos efidestiel punto de beneficio cerdlasta 0,6 puntos)

c) Suponga que El Fregit debe pagar una nueva tasalpgeciclado de aceite de 410 € al afio. Ademasacee suU
ubicacion abren una nueva churreida-costque ofrece los churros mas baratos. Pese a gaiee@stencido de |
calidad de su producto, opta por bajar el preco€ala docena. ¢ Cuantas docenas de churros tepndrieender en |
nueva situacién para no tener pérdidgsasta 0,8 puntos)
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